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Ata da 28ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, 
realizada pela Câmara Municipal de Cascavel em seis de maio de 2014, 
com inicio às quatorze horas e quarenta minutos. Sob a Presidência do 
Vereador MARCIO PACHECO, secretariada pelo vereador GUGU BUENO 
e com a presença dos vereadores: Aldonir Cabral, Claudio Gaiteiro, 
Fernando Winter, Gugu Bueno, Jaime Vasatta, Ganso Sem Limites, João 
Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Jorge Menegatti, Luiz Frare, Marcio 
Pacheco, Nei Haveroth, Celso Dal Molin, Paulo Porto, Marcos Rios, 
Robertinho Magalhães, Romulo Quintino, Rui Capelão, Vanderlei A. da 
Silva e Walmir Severgnini. O Presidente convidou o Vereador Nei Haveroth 
para integrar a mesa na condição de 2º Vice-Presidente. Sob a proteção de 
Deus e havendo número regimental o Senhor Presidente deu por aberta a 
sessão; ao tempo em que solicitou ao senhor Secretário que efetuasse a 
leitura da matéria de expediente recebida pela mesa, que por sua vez 
solicitou ao Segundo Secretário que prontamente aquiesceu. PEQUENO 
EXPEDIENTE-  Ofício nº. 016/2014 do Vereador Luiz Frare comunicando 
sua ausência na Sessão a ser realizada nesta data.  Ofício nº. 54/2014 do 
Vereador Pedro Martendal, informando sua ausência na presente Sessão. 
Ofício nº. 104/2014 do Vereador Romulo Quintino, solicitando a retirada da 
emenda 1 ao Projeto de Lei nº. 172/2013.  Emenda 2 ao Projeto de Lei nº. 
172/2013. Emenda 2 ao projeto de Lei Complementar nº 1/2014. Parecer 
favorável nº 190 da Comissão de Trabalho e Legislação Social ao projeto 
de Lei nº. 45/2014. Parecer contrário nº. 191 da Comissão de Defesa do 
Consumidor, Fiscalização de Serviços Públicos Municipais ao Projeto de Lei 
nº. 37/2014. Parecer favorável nº. 192 da Comissão de Economia, Finanças 
e Orçamento a Emenda nº. 2 ao Projeto de Lei nº. 172/2013. Parecer 
favorável nº. 193 da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento ao 
Projeto de Decreto Legislativo nº. 4/2014. Parecer favorável nº. 194 da 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento a Emenda nº. 2 ao Projeto 
de Lei Complementar nº. 1/2014. Parecer favorável nº 195 da Comissão de 
Justiça e Redação a Emenda 2 ao Projeto de Lei nº. 172/2013. Parecer 
favorável nº 196 da Comissão de Justiça e Redação a Emenda 2 ao  
Projeto de Lei Complementar  nº. 1/2014. Parecer favorável nº 197 da 
Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Decreto Legislativo nº. 
4/2014. Parecer favorável nº 198 da Comissão de Educação, Cultura e 
Desporto ao Projeto de Lei nº 44/2014. Parecer favorável nº 199 da 
Comissão de Educação, Cultura e Desporto ao Projeto de Lei nº 45/2014.    
Requerimentos nº 108 à nº 111/2014.  Indicações nº 387 à nº 410/2014. 
Ofício nº. 65/2014 da SEAJUR em resposta ao Requerimento nº. 81/2014. 
Ofício nº. 64/2014 da SEAJUR em resposta ao Requerimento nº. 80/2014. 



 

2 

 

Ofício nº. 186 do DER em resposta ao Requerimento nº. 68/2014. Ofício nº. 
1685 da Caixa Econômica Federal contrato de repasse 780026/2012. 
Inscritos para falar no grande expediente, os vereadores: Celso Dal Molin, 
Fernando Winter, Rui Capelão, Vanderlei A. da Silva, João Paulo de Lima e 

Romulo Quintino. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO 
DIA - quando não houve qualquer solicitação, neste sentido. 
ORDEM DO DIA -  O Presidente submeteu à discussão e votação as 

atas da 23ª sessão ordinária e 24ª sessão ordinária, realizadas nos dias 22  
de  abril  e 23 de abril de 2014, as quais foram devidamente aprovadas pela 
totalidade dos senhores vereadores presentes. – Presidente: Projeto de Lei 
Complementar nº 1/2014 de autoria do vereador Robertinho Magalhães, 
que regulamenta o Comércio Ambulante no Município de Cascavel e dá 
outras providências teve uma Emenda supressiva 1 e também, a Emenda 2 
ao Projeto. Em discussão, a Emenda nº 1 ao Projeto de Lei Complementar 
nº 1/2014. (-Peço a palavra, senhor presidente). – Presidente: Com a 
palavra, o vereador Robertinho Magalhães. – Vereador Robertinho: Senhor 
Presidente, senhores Vereadores , falando sobre, falando sobre a emenda, 
senhor Presidente.  (-Presidente!-Só um minutinho, só um minutinho) 
Senhores Vereadores sobre o Projeto Complementar nº1/2014 sobre a 
regulamentação do Comércio Ambulante que já vem se arrastando, senhor 
Rui, desde o ano passado. Hoje eu tive a presença da ACIC através do seu 
presidente, o Torres; e também, representando o Sindilojista e alguns 
diretores, que eles querem participar para contribuir para com este projeto, 
e como vem do comércio da nossa cidade, eles pediram 10 dias para fazer 
um estudo e aí nós colocarmos Paulo, em seguida para aprovação em 2ª 
discussão. Como eu estou me licenciando a partir de amanhã, então eu vou 
pedir adiamento para sessenta dias, né, e assim a gente fazer a aprovação 
em 2ª votação. Então, seria dezoito sessões, senhor Presidente, né, para 
que a gente retornasse, né. Como a gente combinou, questionou, nós não 
vamos mexer no corpo, na essência do projeto. Então, eu quero agradecer 
aqui, a presença do presidente dos proprietários de lanche e também, dos 
ambulantes que fizeram parte desta reunião e também, concordaram para 
com essa maneira, para nós estudarmos um pouquinho melhor este projeto.  
Então, senhor Presidente, peço adiamento por dezoito sessões e assim em 
seguida quando nós retornarmos, colocar em 2ª votação para aprovação 
deste projeto.- Presidente: Senhores, em discussão o pedido de adiamento 
para 2ª deliberação do Projeto de Lei Complementar nº1/2014, em 
discussão. – Vereador Luiz Frare; Senhor Presidente, solicito se possível a 
minha presença. – Presidente: Senhor Secretário, registre-se por gentileza, 
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a presença do vereador Luiz Frare. Senhores, em votação o pedido de 
adiamento para 2ª deliberação do Projeto de Lei Complementar 01/2014 por 
dezoito sessões; os vereadores que forem favoráveis permaneçam como 
estão e os que forem contrários que se manifestem. Pela totalidade, dos 
senhores vereadores presente está aprovada, está aprovado o adiamento 
para deliberação em 2ª votação do Projeto de Lei Complementar nº 1/2014.  
Senhores vereadores Nei Haveroth e Luiz Frare se definam, né, ( temos 
aqui, vereador Nei Haveroth fez questão de abrir, eu falei que podia ficar 
vereador, chegou primeiro). Vereador Jaime Vasatta, nos apresenta aqui, 
pede que cumprimente o senhor Carlito Barroso, que é presidente do bairro 
Santos Dumont, amigo do nosso vereador, os nossos cumprimentos 
também, seja bem vindo! Tá aí o senhor Carlito? Acabou de sair, né? Mas, 
fica registrado os nossos cumprimentos. Também, temos aí a presença do 
irmão do nosso vereador Romulo Quintino, Cícero Quintino seja bem-vindo, 
também, Cícero a esta sessão e outras também! Tá aí, o Cícero?     Cadê o 
Cícero? Seja bem-vindo, prazer em recebê-lo! Projeto de Lei nº 172/2013, 
do vereador Romulo Quintino do PSL, que institui a semana de doação de 
sangue no âmbito do município de Cascavel e dá outras providências teve 
uma emenda protocolada, a Emenda nº 1, modificativa, mas que foi 
também retirada pelo, foi solicitada a retirada pelo vereador da emenda nº 
1, portanto deliberamos o Projeto, é isto mesmo vereador proponente, 
Romulo Quintino?.- Vereador Romulo: Presidente, eu peço a retirada do 
ofício e vou fazer a alteração verbal da Emenda nº1; a redação da Emenda 
nº 1/2014. – Presidente: Retirando-se assim, o ofício nº 104/2014 do 
gabinete do vereador Romulo Quintino que solicitava a retirada da Emenda 
nº 1/2014, permanece esta em pauta e está em discussão a Emenda nº 1 
modificativa ao Projeto de Lei nº 172/2013; em discussão, a Emenda. (-
Peço a palavra, senhor Presidente) – Presidente: Com a palavra, o 
vereador proponente. -Vereador Romulo: Senhor Presidente, senhores 
vereadores, houve um erro num dos dígitos na digitação da Emenda nº 1, 
eu quero fazer, solicitar a alteração de forma verbal, aonde se lê rubrica 
04.131.0003.2.003.000 – Manutenção e Desenvolvimento das Atividades de 
Comunicação Social Suplementar se necessário, leia-se prevista nas 
despesas 54 do elemento despesa 3.3.9.0.39 que especifica dizendo - 
Outro serviço de terceiros Pessoa Jurídica da Secretaria Social da 
Comunicação Social fonte 1000, seja feito esta mudança na redação final 
da emenda, o artigo 3º do Projeto. Só isto. Obrigado, Presidente.  – 
Presidente: Senhores, o plenário tem esta possibilidade de autorizar a 
aprovação da emenda com a correção final, por ocasião da redação final do 
Projeto de Lei; portanto não sei se foi compreensível aí a alteração que o 
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vereador requer. Mas, em discussão a emenda com alteração na redação 
final, de acordo com o que o vereador acabou de requerer. Se algum 
vereador tiver dúvida sobre o que se requer, podemos solicitar que o 
vereador Romulo Quintino, novamente explique aos senhores as razões da 
alteração.  Então, esta em discussão, caso não haja discussão, vamos votar 
a emenda. Senhores, em votação ou então, a emenda modificativa nº1 de 
2014, solicitando que se proceda na redação final em sendo aprovada a 
emenda a adequação do texto na redação final de acordo com que o 
vereador Romulo Quintino, fez a leitura, fez a explanação e que deve 
constar no áudio para a correção na redação final. O Senhor quer por 
gentileza vereador, só fazer a leitura exatamente do que é que é para 
constar na redação final no momento da redação, por gentileza. – Vereador 
Romulo: Okay!  Artigo 3º a emenda que, lembrando aos senhores 
vereadores que houve aquele parecer contrário que pelo mérito e 
antecipadamente agradecendo os vereadores pela aceitação e a alteração 
do artigo 3º, diz o seguinte: As despesas decorrentes com campanhas de 
divulgação e informação da Semana de Doação de Sangue serão 
suportadas com os recursos orçamentários previstos na despesa 54, do 
elemento de despesa 3.3.90.39 - Outros Serviços de Terceiro Pessoa 
Jurídica da Secretaria Municipal de Comunicação Social - fonte nº 1000, 
esta é alteração do artigo 3º em consonância com o entendimento da 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento enquadra-se com o que foi 
exigido na data de ontem, senhor Presidente.   (-Senhor Presidente! Senhor 
Presidente!) – Presidente: Pois não, senhor vereador. – Vereador Rui: 
Questão de Ordem, só gostaria de um esclarecimento essa emenda não 
precisa passar pela Comissão de Economia e Finanças? – Presidente: A 
emenda já passou vereador e esta correção ela pode ser procedida no 
momento da redação final; caso os vereadores aprovem, tendo a ciência 
desta alteração. – Vereador Rui: Muito obrigado! – Presidente: Senhores, 
então a votação da Emenda nº1 de 2014 ao Projeto de Lei nº 172/2013 que 
deve se for aprovada pelos senhores, conter no artigo 3º a redação tal 
como foi lida, solicitada, pelo vereador proponente. Em votação então a 
referida emenda, os vereadores que forem favoráveis permaneçam como 
estão e os que forem contrários que se manifestem. Pela totalidade dos 
senhores vereadores presentes está aprovada a Emenda nº 1 de 2014 ao 
Projeto de Lei nº 172/2013, que deve conter, constar na sua redação final 
as alterações no artigo 3º, tal como foi lido e apresentado pelo vereador 
Romulo Quintino.  Em discussão, o Projeto de Lei nº 172/2013. Senhores, 
em votação, o Projeto de Lei nº 172/2013 de autoria do vereador Romulo 
Quintino, do PSL, que institui a Semana de Doação de Sangue no Âmbito 
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do Município de Cascavel, e dá outras providências. Os vereadores que 
forem favoráveis permaneçam como estão e os que forem contrários que se 
manifestem. Pela totalidade dos senhores vereadores presentes, está 
aprovada, aprovado em 2ª votação o Projeto de Lei nº 172/2013. O 
vereador Robertinho Magalhães solicita aqui, os nossos cumprimentos e eu  
o faço, agradecendo a presença dos ambulantes,o Senhor Elvis Junior. 
Está aí o senhor Elvis? Está dando entrevista ali o senhor Elvis, então, mas 
seja bem-vindo, transmitam a ele os nossos cumprimentos. Acabei de 
cumprimentá-lo senhor Elvis, seja bem-vindo! Projeto de Lei nº 26/2014 de 
autoria do Poder Executivo Municipal que altera a Lei Municipal nº 6.310 de 
23 de dezembro de 2013 Lei Orçamentária Anual para 2014, IPMC R$ 
9.000.000,00, em discussão.  Em votação o Projeto de Lei nº 26/2014, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que altera a Lei Municipal nº 6.310 de 
23 de dezembro de 2013 Lei Orçamentária Anual para 2014, IPMC R$ 
9.000.000,00. Os vereadores que forem favoráveis permaneçam como 
estão e os que forem contrários que se manifestem. Pela totalidade dos 
senhores vereadores presentes está aprovado em 2ª votação o Projeto de 
Lei nº 26/2014. Em discussão,  Decreto Legislativo nº 4/2014, de autoria da 
Mesa Diretora, que autoriza a viagem ao Canadá ao Prefeito Municipal, na 
forma que especifica, em discussão.   (-A palavra) Com a palavra, o 
vereador Jorge Bocasanta. – Vereador Jorge Bocasanta: Senhor 
Presidente, nobres colegas, funcionários, imprensa, o povo em geral; essa 
viagem assim será por conta do município?  Do erário? – Presidente: Sim, 
senhor. – Vereador Jorge Bocasanta. Sim, senhor, eu fico que me 
preocupa, sabe por quê? Porque na época do Lísias, ele fez várias viagens 
para o Canadá não sei pra onde, e muitas vezes que o quê? Eles falam que 
é para estar a serviço do município e ao invés eles vão só passear, né, Eu 
gostaria tipo assim do quê? De.. não ficou bem claro as finalidades que eles 
vão lá, nestes encontros, não sei parece-me que não tem um objetivo 
comum, entendeu?Vão lá fazer sei lá o quê, iniciativa privada, pública, na, 
na, na, eu não sei. Eu me pergunto o seguinte: na época do Lísias lá, iam 
fazer um negócio de, e acho que era de um abatedouro de de de boi dentro 
da barriga não sei como se chama. Vitelo né? Tem a propaganda, só 
gastaram dinheiro do município; depois inventaram uma tal de onda de 
ferrovia ali no transporte do trem, também só dinheiro fora do município. 
Então, eu gostaria assim de quando da volta do Senhor Prefeito e da sua 
comitiva, fazer o quê? Passar para nós na Câmara, se for possível, não sei 
se é possível ou não, alguma coisa de bom que eles foram fazer além de ir 
passear com o nosso dinheiro. Então assim algum contrato pelo menos, 
algum parecer, alguma coisa além dos parques, das diversões que eles vão 
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ter, jantares, alguma coisa a mais que venha trazer alguma coisa, não 
precisa ser para hoje; mas para o futuro de Cascavel. Então, eu fico assim 
preocupado com estas despesas né, porque prá mim cheira isto aqui, uma 
viagem, tá entendendo? Porque, assim, quando a gente vai para um lugar 
vamos já com alguns projetos definidos, vamos buscar alguma coisa 
predeterminada, e aqui tem Departamento das Relações, isto, aquilo, 
entendeu? Então, gostaria que na volta né, nos enviasse o que de bom foi 
(tá desligado, o negócio?), o que de bom foi trazido para Cascavel. Irá ser 
trazido; então é isto a minha preocupação e de quantas pessoas irão juntos 
e quais suas funções, né, porque daqui a pouco leva o papagaio, oooo 
periquito, a mulher, as crianças, tudo por nossa conta. Então, isto era a 
minha preocupação, era só isto, senhor Presidente. Muito obrigado! (- Peço 
a palavra) (-Peço ...) – Presidente: Vereador Claudio Gaiteiro, com a 
palavra. – Vereador Claudio: Senhor Presidente, senhores vereadores, eu 
estava aqui escutando atentamente o nobre colega Bocasanta e, eu 
imagino que ele tenha na mão o roteiro da viagem. Também, eu fiquei 
imaginando no Congresso Nacional a Presidente Dilma toda vez que viaja, 
se ela chega no Congresso e se é feita a prestação de contas; é feito um 
relatório das viagens da Presidente Dilma, então eu imagino que, nobre 
vereador, fique tranquilo, que o Prefeito fará aí sim, (-Me permita um aparte, 
vereador). Pois não, vereador – Vereador Bocasanta: Claudinho, se eu 
fosse deputado federal eu ia cobrar da Presidente Dilma; mas como eu sou 
vereador tenho que cobrar do nosso Prefeito. Eu falo isto não como uma 
perseguição política, não, mas isto aí que sirva daqui para o resto dos 
prefeitos, entendeu? Porque quando eu fui viajar, entendeu, eu vou com o 
meu dinheiro. E se é para ir a passeio ele que vá com o dinheiro dele, 
entendeu? Só isto, obrigado!  -Vereador Claudio: Obrigado!   Valeu, pela 
participação! É realmente; e se for uma viagem oficial, que é uma viagem 
oficial, naturalmente que será feita as despesas pelo Poder Público. Eu fico 
imaginando que vossa excelência tem diversos deputados federal lá em 
Brasília, tem lá o doutor Rosinha, tem o André Vargas, tem diversos 
deputados lá em Brasília, vossa excelência poderia cobrar destes 
deputados, né,  a prestação de contas da Presidente Dilma. Muito obrigado! 
(-Me dá um aparte, nobre vereador? Um aparte?). Pois não! – Vereador 
Jorge Menegatti: Obrigado, pelo aparte. Boa tarde senhor Presidente, 
nobres pares, aaaa nós sabemos que no Brasil comprar passagens aéreas 
com poucos dias de antecedência, em cima da hora, o preço é 
extremamente alto. Acredito que a população, senhor Claudio, se estas 
passagens não tiverem compradas já, vai pagar  uma como diz aí no dito 
popular o “olho da cara”. Então, isto poderia ter sido programado com dois 
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meses antes. E acredito que o convite deve ter chegado às mãos há muito 
tempo e, isto poderia ter sido votado a pelo menos 30 dias atrás, prá o povo 
pelo menos economizar um pouquinho nas passagens aéreas. Porque a 
viagem é  aqui pro dia 10, hoje se eu não me engano, hoje estamos no dia 
06 de maio, para viajar no dia 10 de maio? Nós temos 4 dias; ou as 
passagens já estão compradas, garantindo já, que este projeto seria 
aprovado. Então só prá contribuir, para quem sabe no futuro, senhor 
Claudio este tipo de pedido fosse feito com maior antecedência, para 
economizar o dinheiro do povo. Obrigado! – Vereador Claudio: Obrigado 
pela participação, vereador. Seria isto, senhor Presidente, muito obrigado! (-
Peço a palavra, senhor Presidente). – Presidente: Com a palavra, o 
vereador Rui Capelão. – Vereador Rui: Eu quero dizer até que sou favorável 
a estas viagens, quando nós temos condições financeiras para este 
trabalho. Acho que fazer uma viagem, simplesmente para visita em polos de 
tecnologia, incubadoras, universidades, encontro com representantes dos 
setores públicos e privados nos segmentos de infraestrutura, construção, e 
tecnologia e educação, isto aí é muito bonito, né; eu acho maravilhoso. 
Maravilhosa estas visitas, no entanto eu discuto a questão é de custas, até 
porque hoje quem visita a nossa cidade, quem conhece as dificuldades que 
nós temos; nós não temos máquinas para a agricultura. É uma vergonha, 
ontem nós fizemos uma reunião lá no São João, conversando com todo o 
pessoal da área agrícola nós temos um problema seríssimo de máquinas e 
equipamentos para atender a nossa agricultura; as estradas rurais 
principalmente, nós que somos um município grande. Grande, eu não quero 
dizer em extensão, grande eu quero dizer em orçamento e não temos às 
necessidades básicas para a produção, que nós precisamos, na área rural.  
Não vai ser visitando lá para conhecer tecnologia, que nós vamos trazer a 
máquina para arrumar a nossa estrada. Eu acho que realmente nós temos 
que fazer um projeto de economia para poder atender as nossas 
necessidades; não só na área agrícola como também, como coloquei na 
área da saúde, os grandes problemas que nós temos. Na área de 
educação, seríssimos problemas que temos atualmente; portanto eu lastimo 
estas viagens, apenas para conhecimento, né, pra visitas a tecnologias 
onde não se traz recursos, onde não se traz meios necessários para 
melhorar as condições é da nossa sociedade, que hoje são bastante 
deficiente e lamentável. Conversando com pessoas do governo do Estado 
nós sabemos também, que o governo do Estado também tem deficiências 
neste sentido, mas eu acho que é hora de todos pensarem de uma forma 
mais consciente e evitar determinadas visitas que não trazem proveitos 
para a população carente, principalmente da cidade. Obrigado. (-Peço a 
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palavra, Presidente). – Presidente: Com a palavra, o vereador Luiz Frare. – 
Vereador Luiz Frare: Senhor Presidente, senhores vereadores, plateia, 
imprensa, é apenas para corroborar com a explanação do Rui Capelão; 
faltou você perguntar Rui, se além das máquinas, ainda está faltando mais 
alguma coisa para as estradas. Eu posso te afirmar que isto você não foi 
ver, o que está faltando é operador de máquina. Faz concurso, entra 
concurso, sai concurso e não aparece mão de obra para operação de 
máquina; operadores de máquinas pesadas. Então, esta sua colocação de 
que falta máquina não é verdadeira; a verdadeira colocação deveria ter feito 
falta mão de obra para o maquinário disponível (- Frare, me permita um 
aparte). Pois, não!   - Vereador Jorge Bocasanta:  Mas, Frare, se está 
faltando mão de obra é a mesma coisa quando faltava médicos, hoje está 
sobrando médico, né; que aumente o valor do operador. Não está faltando 
operador, está faltando é salário pra uma pessoa qualificada; porque se 
você fizer um... , por isto digo, aquela minha briga do HU que tinha pessoas 
que ganhavam 17.000 que está fora da realidade, se o operador está fora 
da realidade o Prefeito tem obrigação de mandar pra Câmara e corrigir, por 
quê? Se nós tivermos as máquinas, nós temos que ter também operador, 
talvez nem 1, talvez 2 operadores para trabalhar 16 horas por dia. 
Obrigado, Frare. – Vereador Luiz Frare:  É ooo problema dos médicos 
também, não está sobrando médico ,não. Está faltando médico! Com 
salário de 14.000,00 reais, faz concurso e não aparece médico. Outro 
ponto, a cidade de Cascavel é a 3ª cidade indicada pela Revista Exame, 
como cidade empreendedora, onde se pode investir, onde tem qualidade de 
vida, onde tem as condições que a gente tanto almeja. Falta alguma coisa? 
Falta!  O município de Cascavel cresce a uma velocidade de 50 quilômetros 
por hora, mas a cidade de Cascavel cresce a 100 quilômetros por hora. 
Portanto, é difícil o município acompanhar o crescimento da cidade. Eu não 
sei se o senhor entende, mas vamos dar um exemplo: no, em dois anos em 
um ano de 2011 pra 12 se colocaram aqui mais 13.000 pessoas, tá. Isto 
significa que 13.000 pessoas a mais na cidade é mais posto de saúde, é 
mais escola, mais CEMEI’s e a demanda é muito maior do que a oferta 
sempre. Não vamos conseguir chegar lá tão fácil. Outro ponto, quando a 
gente fala numa viagem de intercâmbio, é o valor que está, está apregoado, 
ele significa as passagens de ida e volta e estadia. Não vai lá pra fazer 
turismo, ele vai lá para fazer e participar de conferências, de intercâmbio 
junto com outros prefeitos, vereadores, empresários e a convite do governo 
do Estado, do governo, a convite  do governo do Canadá. Obrigado! (-Peço 
a palavra, Presidente). – Presidente: Com a palavra, o vereador Gugu 
Bueno. – Vereador  Gugu Bueno: Senhor Presidente, senhores vereadores, 
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distinta assistência, imprensa do município de Cascavel. Estava no meu 
gabinete antes da sessão, senhor Presidente e, olhando a pauta de 
votação, tinha chegado a conclusão que hoje seria uma sessão sem muita 
discussão, sem muito debate, uma sessão tranquila; até porque tínhamos a 
notícia do vereador Robertinho Magalhães de retirar um importante projeto 
dele da pauta, e eu não via nenhum outro motivo pra grandes embates ou 
debates, nas matérias propostas. Mas, eu esqueci que dentro destes 21 
vereadores ocupa uma cadeira nesta Casa, o vereador Jorge Bocasanta. O 
Vereador  Doutor Bocasanta, meu amigo, é sem dúvida nenhuma, uma 
peça única nesta Casa, Doutor Bocasanta que sonha com o dia em que o 
Professor Lemos poderá subir naquele elevador até o 3º piso e assumir 
aquela cadeira como Prefeito de Cascavel. Ele neste sonho, nesta angústia 
que vive ainda mais assombrado por colegas e companheiros que ficam 
falando pra ele: Vai ser amanhã, Boca; vai ser amanhã Boca, amanhã é o 
dia Boca e o dia de amanhã nunca chega e o Boca continua na angústia e 
no sofrimento. E dentro deste sofrimento ele precisa extravasar de certa 
maneira e chega ao absurdo de querer dizer que o Prefeito Edgar Bueno, 
vai passear lá no Canadá. Gente, todos nós, sabemos que o jogo político 
faz parte, que a oposição cumpre um papel fundamental aqui em Cascavel 
apontando onde é que estão às falhas, os erros, o governo tenta corrigir e 
assim, a gente vai caminhando pro melhor caminho da cidade de Cascavel. 
Agora, tudo isto tem um limite. Querer afirmar que o Prefeito Edgar Bueno 
vai passear no Canadá é no mínimo uma insensatez. Todos nós, e o 
vereador Luiz Frare, me lembrou muito bem eu aqui estava revendo 
novamente os acadêmicos de Direito lá da faculdade e penso eu que, se 
eles viessem mais vezes nesta Câmara, assistir algumas sessões teriam a 
impressão que estavam vivendo não em Cascavel, mas sim, na 
Conchichina tamanha a desgraça da nossa cidade. Aqui nada há de bom, 
aqui tudo falta, nada se faz. Aqui falta vaga no CEMEI, como o vereador Rui 
Capelão, com a sua voz cobra quase todas as sessões; falta. Mas, são 
poucas as vozes que vem a esta Casa pra falar que no ano passado foram 
inaugurados 10 CEMEI’s, em Cascavel, 10 CEMEI’s.  Curitiba, capital de 
todos os paranaenses, no ano passado inaugurou 3. Cascavel inaugurou 
10; tem muito para se fazer, com certeza! Mas, muito está sendo feito! 
Cascavel, semana passada foi notícia nacional dando conta que está entre 
as principais cidades do Brasil pra se investir; isto não é pouca coisa. E o 
nosso Prefeito querendo alguns ou não, é o representante maior desta 
cidade, porque foi o povo que quis assim. Quando o Prefeito Edgar Bueno 
está numa viagem, ela está em nome de Cascavel, ele está representando 
a nossa cidade, está oferecendo a nossa cidade para investimentos e 
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pensar que isto não tem valor, é de uma pequenez sem tamanho. Cascavel 
é uma cidade que cresce, uma das cidades que mais cresce do sul do 
Brasil e que na projeção dos próximos 15 anos, crescerá ainda mais. Então, 
vamos manter os debates e a discussão nesta Casa sobre temas sérios. 
Obrigado, Presidente!  - Presidente: Em votação, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 4/2014; que autoriza a viagem ao Canadá ao Prefeito 
Municipal, na forma que especifica, os vereadores que forem favoráveis 
permaneçam como estão e os que forem contrários que se manifestem. 
Pela totalidade dos senhores vereadores presentes está aprovado o Projeto 
de Decreto Legislativo nº 4/2014. Temos os requerimentos 108, 109 e 111, 
há consenso na deliberação de todos, senhores vereadores? Havendo 
consenso farei a leitura dos mesmos e os deliberaremos, na sequência. O 
requerimento nº 108 é de autoria do vereador João Paulo de Lima do PSB e 
diversos outros vereadores (está sem carimbo aqui, mas a grande maioria 
dos vereadores assinou. Quantos, vereador? Num total 15 vereadores 
assinam o requerimento nº 108/2014 e também o 109, que é o mesmo teor, 
altera-se apenas destinatários. O nº 108 requer ao IPEM do Paraná – 
Instituto de Pesos e Medidas do Paraná a verificação e inspeção técnica 
nos parquímetros dos estabelecimentos regulamentados ESTAR no 
Município de Cascavel, na forma que especifica. O requerimento nº 109 é 
de autoria dos mesmos vereadores e requer, o mesmo teor apenas dirigido 
ao INMETRO e o requerimento nº 111é de autoria do vereador Jorge 
Menegatti  do PSC que requer informações da  Companhia de Engenharia 
Transporte e Trânsito - CETTRANS a respeito da linha de transporte 
coletivo que atende o Condomínio Terra Nova I  como há consenso na 
deliberação, eu coloco em votação o requerimento nº 108, 109 e 111, de 
cujas as ementas acabam de serem lidas. Os vereadores que forem 
favoráveis permaneçam como estão e os que forem contrários que se 
manifestem. Pela totalidade dos senhores vereadores presentes estão 
aprovados os requerimentos nº 108, 109 e 111. Finalizando assim, a 
matéria da Ordem do Dia, deixo agora a palavra livre aos senhores 
vereadores para pronunciamento de interesse público, e o primeiro inscrito 
a fazer uso da palavra é o vereador Celso Dal Molin.  GRANDE 
EXPEDIENTE -  - Vereador Celso Dal Molin - senhor Presidente, senhores 
Vereadores, assistência e imprensa e a todos que estão hoje aqui nesta 
tarde participando desta Sessão, como vocês viram esta Câmara tem 
muitos debates e muitas situações, e até esta atraindo para cá os 
estudantes de direito, sejam bem vindos e que vocês possam aproveitar 
bastante e possam estar adquirindo alguns conhecimentos nesta Casa. Nós 
também falamos de coisas boas aqui, coisas que vem a engrandecer a 
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nossa cidade que vem a engrandecer aqueles que aqui participam, é com 
muita alegria que eu quero fazer um convite aos Vereadores e a todos que 
estão aqui nesta tarde, porque em Cascavel nós estamos pensando no bem 
estar de todos e de todas as maneiras e muitas leis são feitas aqui para que 
as pessoas possam ter uma melhor vida, possam ter algo que possam se 
orgulhar mas também nós temos algo que nós queremos apresentar a 
todos e fazer este convite, nós teremos em Cascavel agora no dia 
dezessete um fato chamado “Marca para Jesus”, uma lei que passou nesta 
Casa pelo colega Jorge Menegatti apoiado pelo Romulo Quintino que trouxe 
a está cidade uma lei legalizando e autorizando a Marca para Jesus. Eu 
quero dizer a todos que estão aqui que Marca para Jesus as vezes pode 
soar, o que é isso, pra que isso, é uma maneira de todos aqueles que 
creem no Senhor Jesus Cristo, que crê nem Deus vivo e verdadeiro possa ir 
para a rua a declarar a sua fé, fé cristã e dizer queremos uma cidade 
melhor, queremos um mundo melhor, nós vemos muitas vezes muitas 
pessoas saindo indo as ruas e cometendo muitas coisas que não devem 
agradar nem a mim nem a vocês, mas agora nós queremos fazer este 
convite, convite aos Vereadores, gostaria que todos os Vereadores 
estivessem presentes neste dia dezessete, nesta Marca participando deste 
evento, como também queremos convidar a todos que estão aqui e a toda a 
população será um ato de fé um ato que vai engrandecer a nossa cidade, 
no telão vocês estão vendo a última Marca que começou com poucas 
pessoas com foi também o projeto contra a Pedofilia que começou com 
poucas pessoas mas foi crescendo e no último ano de dois mil e treze como 
vocês podem ver nas imagens, um grande número de pessoas estiveram 
nesta Marca, é algo que vem engrandecer a nossa cidade essa Marca é 
organizada pela OPEVEL - Ordem dos Pastores Evangélicos de Cascavel, 
mas ela é só organizada pela OPEVEL, nós estamos convocando a todos 
para que estejam conosco neste dia e participem deste momento, ela vai 
sair as quinze e trinta em frente da Igreja Matriz no calçadão e virá até aqui 
no Paço, onde haverá um show, as quatorze horas teremos um show 
Gospel que vai até ás quinze e trinta, então estou convidando a todos. E 
agora eu gostaria da atenção de todos os Vereadores, quero fazer um 
convite aos Vereadores e que os Vereadores estendam esse convite aos 
seus assessores, e com autorização do Fernando Winter nós queremos 
convidar vocês, todas as terças-feiras ás oito horas da manhã até as oito e 
trinta, nós temos nesta Casa e que a população saiba disso, aqui nós nos 
reunimos todas as terças-feiras das oito ás oito e trinta no comando do 
Vereador Fernando Winter, onde nós temos trinta minutos de oração e de 
leitura da palavra de Deus, gostaria muito de convidar os Vereadores para 
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que estivessem conosco na próxima terça-feira e que estendessem o 
convite aos seus assessores, porque é um momento muito precioso e muito 
bom, só para terminar a minha fala, existe dois estados que Deus criou, 
dois estados o físico e o espiritual, o físico nós fazemos nesta Casa, nos 
debatemos nesta Casa, trabalhamos nesta Casa, mas existe o estado 
espiritual que esse nós levamos ao reino de Deus, levamos aos céus, e nós 
queremos em nome de Jesus Cristo que está cidade possa ser abençoada 
por este Deus que nós servimos e que nós temos. Por isso nesta Marca 
para Jesus o tema será “Família um Projeto de Deus”, gostaria muito de ver 
lá o Paulo Porto e o Jorge Bocasanta, estejam lá conosco vai ser uma 
alegria estar lá. Em aparte o Vereador Claudio Gaiteiro - parabeniza-lo pelo 
grande discurso que está fazendo e dizer que hoje pela manhã assistindo lá 
a sua esposa fazendo aquele discurso brilhando no terceiro andar, quando 
da assinatura daqueles convênios, me fez lembrar que Vossa Excelência 
está muito bem acompanhado com a sua esposa fazendo aquele belo 
discurso daquele grande ato do Prefeito Edgar Bueno, fazendo assinatura 
de todos aqueles convênios onde está repassando mais de três milhões de 
reais para as entidades assistências de Cascavel, como APAE com o Lar 
dos Bebes, CEMIC e diversas outras entidades assistenciais, então 
parabéns pela sua fala e lembrando esse grande ato hoje pela manhã 
comandado pela sua esposa a Secretaria Suzana, Obrigado. Continuou 
com a palavra o Vereador Celso Dal Molin - tivemos a confirmação do Paulo 
Porto e do Jorge Bocasanta? Amem Gloria a Deus, quero dizer que vocês 
estão convidados para este ato e que é algo que tem que estar na vida de 
cada um de nós que está aqui, não chegamos a lugar nenhum se Deus não 
estiver a frente, não conseguimos nada se primeiro não abençoarmos 
nossa família, então este momento de estarmos juntos neste projeto, onde 
estaremos engrandecendo a família, a família que está com Deus, agradeço 
a oportunidade e conto com a presença de todos. Em seguida o senhor 
Presidente passou a palavra ao Vereador Vanderlei Augusto da Silva - 
senhor Presidente, senhores Vereadores, imprensa e comunidade em geral, 
eu gostaria de cumprimentar o Pastor Valdair Presidente do Conselho 
Municipal da Criança e do Adolescente a sua esposa Sirlei e também a 
todos os demais membros do Conselho todos contra a Pedofilia, Pastor 
Valdair, senhores Vereadores, o Requerimento 110 de 2014 deste Vereador 
aprovado pelos senhores Vereadores que requer Votos de Louvor e 
Congratulações ao Pastor Valdair pelos relevantes serviços prestados a 
nossa Comunidade de Cascavel e principalmente em prol da criança e do 
adolescente, um homem que veio a nossa cidade que tem a sua historia o 
seu trabalho prestado graciosamente a está comunidade, um homem que 
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não busca holofotes, mas que no seu silêncio no seu trabalho presta 
grandes serviços a nossa comunidade de Cascavel, eu quero fazer essa 
registro e agradecer aos Vereadores desta Casa. Em aparte o Vereador 
Celso Dal Molin - quero confirmar a tua fala e dizer que eu conheço o 
Valdair deste a sua chegada nesta cidade, e a cidade de Cascavel ganhou 
com a vinda deste homem, a cidade de Cascavel teve que receber este 
homem sem o conhecer mas hoje a cidade de Cascavel conhece quem é 
Valdair e o trabalho que ele faz, nós precisamos de muitas pessoas nesta 
cidade que tenham o coração voltado ao próximo ajudar as pessoas, que 
não pensem somente em si, mas pensem naquele que está ao seu lado. 
Então Vanderlei parabéns por essa honra parabéns ao Valdair que Deus 
abençoe você sua família e tudo o que você está construindo nesta cidade, 
chegou tudo ao trono de Deus e Deus já tem a recompensa para você, fica 
com Deus e que Deus te abençoe, quero cumprimentar também o Pastor 
Neivo Damasini que está presente. Continuou com a palavra o Vereador 
Vanderlei Augusto da Silva - obrigado Vereador Celso Dal Molin, e dizer em 
nome do povo de Cascavel, Valdair Mauro Debus que nós te agradecemos, 
agradecemos a sua família e as crianças e adolescentes desta cidade com 
certeza agradece pelo trabalho que o senhor vem desenvolvendo, foi nosso 
companheiro no Conselho de FUNDEB, membro da Associação de Pais, 
Professores e Servidores da Escola Michalina, trabalhou em diversas outras 
entidades quando não estava aqui na nossa cidade e hoje presta um 
grande serviço a política pública da criança e do adolescente no nosso 
Município, além de ser Pastor da Igreja do Evangelho Quadrangular no 
nosso Município, o nosso agradecimento a nossa homenagem e combinado 
com o Presidente nos próximos dias faremos a entrega desta comenda ao 
senhor desta homenagem aprovada nesta Casa. Senhores Vereadores eu 
também quero reforçar o convite para a semana Municipal todos contra a 
pedofilia, de treze a dezoito de maio aqui no nosso Município, um grande 
evento uma Lei Municipal de minha autoria e do Vereador Jorge Menegatti  
aprovado nesta Casa mas comandado pelo Valdair e por toda a equipe da 
Associação junto com o Município de Cascavel, iniciamos os trabalhos na 
segunda feira com o Fórum Municipal Contra a Violência e a Exploração 
Sexual aqui no nosso Município, será realizado na UNIPAR um grande 
evento e toda a sociedade está convidada. Mas eu quero dizer aos 
senhores, hoje participamos junto com o Vereador Claudio, Vereador Dal 
Molin, Vereador Robertinho, Vereador Frare lá na Prefeitura, se não me 
falha a memória tinha outros Vereadores, o Vereador Romulo Quintino da 
assinatura dos convênios de mais de três milhões de reais para as nossas 
entidades assistenciais do Município, esses convênios que eu venho 



 

14 

 

acompanhando a muitos anos, como Presidente do Conselho de 
Assistência Social que fui, como Conselheiro Estadual de Assistência Social 
que estou hoje e cada ano vem aumentando, quero aqui registrar porque 
esses recursos são muito importantes para o funcionamento das Entidades 
Assistenciais do nosso Município e com certeza prestam um grande 
trabalho e o Poder Público não pode fazer tudo, se nós não tivéssemos as 
entidades funcionando no nosso Município nós teríamos dificuldades para 
assumir todos os trabalhos, seja na proteção social básica, seja na proteção 
social especial, de média e alta complexidade e nós sabemos a dificuldade 
e o Município assinou hoje este convênio com as entidades, foi muito 
importante quero aqui registrar os parabéns a administração Municipal, ao 
senhor Prefeito Edgar Bueno a Secretária de Assistência Social Suzana e 
ao Conselho Municipal de Assistência Social que é quem delibera sobre os 
recursos da assistência social, e o Fundo Municipal da Assistência Social, 
quero aproveitar senhores Vereadores para convida-los, na quinta-feira as 
dezessete e trinta no auditório da Prefeitura nós teremos uma reunião do 
Conselho de saúde para deliberar sobre a UPA pediátrica em nosso 
Município, é importante que a sociedade participe eu não estarei no 
Município, porque estarei em reunião do Conselho Estadual de Assistência 
Social mas minha equipe de Assessores estarão participando dessa 
discussão que é importante para as nossas crianças do nosso Município, 
onde vai ficar o Poder Público precisa deliberar existe uma proposta e o 
Conselho de saúde vai deliberar sobre isso. Na sexta-feira haverá uma 
audiência pública comandada pelo Promotor da Educação do nosso 
Município, Doutor Luciano Machado, lá na Prefeitura sobre as vagas na 
educação infantil. Eu quero aproveitar para registrar antecipadamente, 
quinze de maio de o Assistente Social profissionais que realizam um grande 
trabalho na nossa sociedade, eu também além de pedagogo sou um 
profissional de serviços sociais, sou Assistente Social e a pouco recebemos 
em nosso Município a Presidente do Conselho Regional de Serviço Social a 
Maria Izabel, nós vamos instalar em nosso Município uma Delegacia 
Seccional do Conselho Regional de Serviço Social que é um grande avanço 
para o nosso Município e Vereador Gugu Bueno e Vereador Luiz Frare, eu 
quero fazer um registro importante do nosso Município, nós temos uma obra 
aqui em nossa cidade chamado CEU - Centro Unificado de Artes e 
Esportes, no Brasil são duzentas e cinquenta e sete Vereador Frare e nós 
temos a honra de estarmos entre os primeiros vinte inaugurados no país, 
alias paço parte do comitê gestor e fui convidado para participar de um 
grande evento nacional nos próximos dias para representar o nosso 
Município, dos duzentos e cinquenta e sete em construção uma obra 
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importante que reuni cultura, esporte e assistência social, e que atende a 
população mais vunerabilizada, o primeiro inaugurado foi na cidade de 
Toledo, o segundo foi em Pato Branco, mas nós não ficamos longe não 
entre os dez primeiros inaugurados e tem lugar no Brasil onde o próprio PT 
governa e que não foi inaugurado e outros lugares que nem foi iniciado. 
Então eu quero registrar esse importante trabalho onde nós temos uma 
grande equipe trabalhando sob a coordenação da Assistente Social Marta e 
Cascavel tem avançado muito nesta área e a população da região oeste 
dos Bairros Santa Cruz, Santo Onofre e Esmeralda de toda aquela região 
tem sido muito bem atendida por esse serviço prestado lá, a comunidade 
participa das decisões através do Comitê Gestão e por isso que o nosso 
Município foi convidado pelo Ministério da Cultura há poucos dias para 
participar de uma reunião em Curitiba e agora do dia dezoito a vinte e 
quatro nós participaremos de um evento nacional, representando o nosso 
Município e levando as experiência boas do nosso Município, tudo aquilo 
que é de bom a gente tem que ser justo e tem que reconhecer, e como 
Vereador e cidadão de Cascavel preciso prestar contas e dizer aos meus 
colegas, daquilo que nossa cidade tem de bom, porque de tem duzentos e 
cinquenta e sete no Brasil em construção e Cascavel está entre os vinte 
primeiros inaugurados e por isso foi convidado a participar deste evento é 
porque aqui teve capacidade técnica, capacidade administrativa, vontade 
política e participação dos Conselhos Tutelares, do Conselho da Crianças 
na discussão desta grande obra e quem ganhou com isso foi a comunidade 
de Cascavel. Vereador Robertinho que vai se licenciar, quero dizer que 
vamos ficar com saudades de Vossa Excelência nestes sessenta dias, mas 
estaremos bem representados pela Danny de Paula e nós teremos uma voz 
feminina aqui neste Plenário pela primeira vez nesta legislatura, muito 
obrigado. Com a palavra o Vereador Rui Capelão - senhor Presidente, 
senhores Vereadores e distinta assistência, certamente ao ocupo está 
Tribuna para falar um pouco das minhas visitas que tenho feito pelo 
Município de Cascavel, tanto na cidade como no interior, na realidade a 
gente tem ouvido as pessoas aqueles que são funcionários públicos do 
Município ou do Estado e eles tem trazido a este Vereador certas 
dificuldades que eles tem tido, muitas vezes até na execução dos seus 
trabalhos, eu senti que vários professores me reclamaram que o interior 
está muito desprotegido em atendimento, não há um atendimento as 
escolas do interior como talvez tenha aqui na cidade, as dificuldades são 
bastante grandes estava verificando que nós temos escolas aqui no interior 
onde os alunos estão quase empilhados em salas de aula, como era a 
quarenta anos atrás quando eu dava aula da primeira a quarta série, que 
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eram todos na mesma sala de aula, isso hoje já é uma questão proibida por 
lei mas ainda acontece em Cascavel, portanto estamos  quarenta anos em 
determinas área da cidade atrasados ainda isso é uma reclamação de 
alguns professores que acontece em alguns colégios da cidade, portanto eu 
estou convidando a Comissão de Educação a qual eu faço parte junto com 
o Vereador Paulo Porto e o Vereador Severgnini, para nós começarmos a 
fazer uma visita mais intensa e tentarmos buscar soluções o mais rápido 
possível para essas questões, nós sabemos que é difícil os investimentos, o 
dinheiro para os investimentos, mas tem que ir atrás não se pode ficar 
parado esperando que o dinheiro caia do céu ou que o Governo Estadual 
ou Federal nos ofereça, nós temos que fazer projetos, levar os projetos e 
correr atrás daquilo que realmente a nossa sociedade está esperando. A 
pouco tempo comentava-se a questão de falta de máquinas para melhorar 
estradas e o Vereador colocava muito bem, Vereador Frare que na 
realidade máquinas tem falta é funcionário, ora eu trabalhei no Corpo de 
Bombeiros nós admitíamos as pessoas e treinava para ser bombeiro, 
trabalhei na COPEL lá se admitia as pessoas e se treinava para ser 
motorista, porque não se admite na Prefeitura e não se treina para ser 
operador de máquinas, eu acho que é uma questão de planejamento de 
planejamento administrativo de vontade de buscar as soluções muitas 
vezes eu acho que sugestão está Casa tem bastante para dar e eu acho 
que precisa ser ouvidas as sugestões não como criticas, Vereador Gugu 
mas como sugestões para contribuição ao Poder Executivo porque nós 
estamos aqui certamente para contribuir com o Poder Executivo, não é para 
nos digladiar como muitas vezes acontece quando um faz um 
pronunciamento o outro quer desfazer do pronunciamento quer criticar o 
pronunciamento daquela pessoa porque fez uma critica ao Governo 
Municipal, criticas são coisas construtivas na maioria delas portanto 
precisam serem respeitadas, nós precisamos seguir, eu acho que precisa 
mesmo é todos buscarem aquilo que o Município está precisando, não pode 
meia dúzia caminhar e outra meia dúzia ficar aguardando para criticar 
aqueles que fazem os depoimentos ouvidos pela comunidade, 
principalmente aqueles cidadãos que estão tendo aquela dificuldade de 
executar um bom serviço para a nossa população, portanto está Casa 
precisa de um pouco mais de união, um pouco mais de discernimento para 
ir buscar na realidade as necessidades da nossa população e cobrar um 
pouco mais dos nossos órgãos públicos do Poder Executivo, seja ele 
Municipal ou Estadual, temos que buscar porque nós precisamos cumprir o 
nosso papel de representantes do povo, principalmente aquelas pessoas 
mais necessitadas, muito obrigado. Em seguida o senhor Presidente 
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passou a palavra ao Vereador João Paulo de Lima - senhor Presidente, 
senhores Vereadores e comunidade local que ainda nos acompanha, venho 
falar nesta Tribuna sobre os requerimentos que foram feitos junto com os 
demais Vereadores, até porque vale um compromisso de prestação de 
contas desse Requerimento, até porque também é assinado por mim e mais 
quatorze Vereadores, que é a questão dos Parquímetros. Então alguns dias 
atrás nós solicitamos a Tecnopark que é a empresa que terceiriza esses 
serviços, essa assinatura teve a participação dos Vereadores: Walmir 
Severgnini, Rui Capelão e Jorge Menegatti juntamente com a minha, mas 
ainda não fomos convencidos da situação porque dizer que faltou alguns 
argumentos desta empresa para que nós pudéssemos assim ter a parte 
técnica até porque nós vimos nos últimos dias muitas reclamações de 
usuários que utilizam os Parquímetros na cidade de Cascavel 
principalmente quando se coloca moedas no Parquímetro e na hora da 
pessoa acionar a sua vaga de estacionamento a moeda acaba engolindo 
então a pessoa fica sem a moeda e sem o tempo, neste sentido nós 
estamos fazendo esse requerimento juntamente ao IPEM/PR que é o 
Instituto de Pesos e Medidas e também ao INMETRO para que de forma 
legal possa dar um parecer na parte de modelo de aprovação desses 
instrumentos, se estiverem todos regulares sem problema nenhuma, mas o 
que nós estamos cobrando neste momento juntamente com os demais 
quatorze Vereadores é que o INMETRO também se posicione porque afinal 
de contas existe uma lei específica, que de acordo com a legislação vigente 
todos os aparelhos que permitem uma transação oficial, terá que ser feito 
uma verificação oficial e posterior a aprovação de modelo e é isso que 
queremos até para que conformidades a esses Parquímetros e parem 
também as reclamações todos os dias, os usuários deste sistema, os 
usuários que utilizam os estacionamentos regulamentados na cidade de 
Cascavel possam estar tranquilos e com essas máquinas funcionando. Eu 
quero repassar a você Vereador Robertinho Magalhães para você fazer as 
suas considerações. Vereador Robertinho Magalhães - obrigado Vereador 
João Paulo, eu estou saindo de licença por sessenta dias e solicito aos 
senhores Vereadores, né senhor Presidente, a nossa colega Vereadora 
Danny de Paula está ali assistindo a Sessão, estará aqui na próxima 
Sessão junto com vocês trabalhando nesta Casa de Leis, a gente dá as 
boas vindas a Danny a primeira mulher do PMN que estará trabalhando 
com vocês aqui, sei que todo mundo já está dizendo vai embora, vai 
embora, mas quero desejar a todos vocês bom trabalho, sucesso a todos 
como sempre fizeram aqui na Câmara com o trabalho legislativo e 
estaremos retornando depois da copa do mundo com vocês, então bom 
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trabalho a todos, então sessenta dias a nossa colega vai estar trabalhando 
aqui com vocês não é trinta dias, são sessenta dias, então obrigado João 
Paulo pelo aparte queremos agradecer e solicitar a vocês a assessoria a 
nossa Vereadora de PMN, obrigado. Continuou com a palavra o Vereador 
João Paulo de Lima - agradeço a sua participação e também desejo boas 
vindas a Danny de Paula que nas próximas Sessões estará representando 
a ala feminina aqui nesta Câmara de Cascavel e quero dizer também sobre 
um ato que nós acabamos indo até a Unidade de Pronto Atendimento, eu o 
Vereador Jaime Vasatta, o Vereador Gugu Bueno estava com o advogado 
da comissão contemplando o relatório que estamos finalizando e nos 
deparamos novamente com aquela velha e conhecida falta de leitos, ontem 
uma senhora há dez dias aguardando leito, então quero dizer que ou 
preciso que a turma do Prefeito Municipal ou seja os Vereadores da base 
do Governo que peça por gentileza da Vigilância Sanitária, porque hoje eu 
ouvi uma entrevista do proprietário do Hospital Doutor Nardeli, do antigo 
Santa Catarina que só falta a Vigilância Sanitária aprovar os projetos 
arquitetônicos daquela instituição ou seja daquele hospital, a partir de então 
abrirá sessenta leitos aqui na cidade para atender essa demanda do dia a 
dia que necessita. Eu acho que é um momento para nós como Câmara de 
Vereadores cobrar a Vigilância Sanitária para que realmente Vereador 
Gugu Bueno para que nos próximos dias possa ser resolvido problemas em 
parte arquitetônicos naquele local para que para que realmente a população 
de Cascavel não sofra todos os dias com essa falta de leitos, era o que 
tinha Presidente. Presidente - senhores antes de passar a palavra ao 
Vereador Romulo Quintino, quero também convidar a todos, os Vereadores 
ás 15:00 horas do próximo dia oito teremos a oportunidade de receber aqui, 
dar posse a Vereadora Danny de Paula que assumira no lugar do Vereador 
Robertinho Magalhães, portanto na próxima quinta-feira as 15:00 horas será 
a solenidade de posse da nossa nova Vereadora Danny da Paula que 
permanecerá conosco nos próximos sessenta dias, como muito bem disse o 
nosso Vereador Robertinho Magalhães. Também quero dizer aos senhores 
que respeitando aquela máxima de que ser diferente é absolutamente 
normal, nós teremos uma servidora diferente a partir de hoje, nós a 
recebemos com alegria e respeito, a primeira servidora cadeirante aqui da 
Câmara, convocamos, ela vai auxiliar nos trabalhos do nosso Diretor 
Legislativo Otto Reis, a Larisa quero dar a ela as boas vindas, então 
teremos daqui para frente uma cadeirante que se integrará ao nosso grupo 
de servidores da Câmara e nós iremos aos poucos fazendo as devidas 
correções, até bom para nos mostrar os problemas de acessibilidades que 
existe na nossa Câmara e tentar resolver, então só para comunicar os 
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senhores e dar a ela as boas vindas e dizer da nossa alegria de ter ai um 
servidor cadeirante na nossa Câmara Municipal de Cascavel. Em seguida o 
senhor Presidente passou a palavra ao Vereador Romulo Quintino - senhor 
Presidente dado o adiantado da hora quero abrir mão da palavra, falaremos 
na segunda-feira. Em seguida o senhor Presidente passou a palavra ao 
Vereador Fernando Winter - senhor Presidente obrigado pela compreensão, 
Vereadores, colegas e também cumprimentar os alunos de direito que 
acompanham essa Sessão a imprensa e dizer ao nosso Vereador Gugu 
Bueno, que tem Vereador também preocupado com as coisas boas que 
acontecem aqui na Câmara Municipal, dizer também ao Luiz Frare que 
Cascavel está na terceira do Paraná e a trigésima quarta do Brasil entre as 
melhores cidades para se investir e viver. Então senhor Presidente eu 
aguardei mais um tempo para apresentar aos senhores a nossa atleta 
cascavelense que poucos conhecem, a Thais Tibola, gostaria se possível 
que ele ficasse de pé e mostrasse as medalhas no esporte de Kickboxing e 
Muay Thai, nome meio difícil, uma salva de palmas, gostaria que também a 
imprensa registrasse as coisas boas que são os atletas e que tem poucos 
investimentos, faço aqui um pequeno histórico das medalhas que ela 
ganhou, ao longo dos cinco anos que se dedica a esses esportes. Thais 
Tibola pratica artes marciais há cinco anos, treina na Academia de Artes 
Marciais N1 TEAM, situada na Rua Cuiaba, Bairro Ciro Nardi, na Cidade de 
Cascavel, com o instrutor Jonathan Vendrame a faz treinos específicos para 
instrutores e competidores com Professor Elson de Jesus Pinto, faixa preta. 
Devido à disciplina e determinação nos treinos a atleta tem alcançado 
excelentes resultados em várias competições: Então vou citar aqui algumas, 
Medalha do Ouro - Campeonato Equipe N1 Cascavel Muay Thai, depois 
dois e onze, também medalha de prata na competição Muay Thai aqui em 
Cascavel, Medalha de Prata - campeonato Estímulo N, Prata Torneio 
Interno de Boxe Chinês N1, Ouro no Paraguai vizinho nosso em 
Hernandárias, Ouro Campeonato Interno N1 Team Sul Ligth contato 
Cascavel, Campeonato Paranaense de Kickboxing Prata, medalha de Ouro 
Campeonato Paranaense de Kickboxing-K1 no ano passado de dois mil e 
treze, quarto lugar no Campeonato Brasileiro de Kickboxing em Piracicaba 
são Paulo, Ouro também no Campeonato paranaense de Kickboxing em 
Foz do Iguaçu neste ano de dois mil e quatorze, e agora na semana 
passada que ela nos visitou eu não a conhecia, ela ganhou o Campeonato 
Brasileiro de Kickboxing em São Paulo. Então para dizer aos senhores 
Vereadores que a sua maior dificuldade é não ter patrocínio financeiro, 
então nós poderíamos nos unir e dar essa força a esta atleta Cascavelense 
juntamente com nosso Secretário Vanderlei Fahut para que ela possa pelo 
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menos em viagem, sabe que uma viagem tem gasto, gasto com hospedaria, 
gasto com viagem de avião, ônibus e que nós pudéssemos como 
Vereadores dar um apoio a essa atleta e agora em dois mil e dezesseis 
essas duas modalidades vão ser incluídas no Esporte Olímpico, então para 
finalizar obrigado a você Thais parabéns e que você não desanime que 
você continue, nós vamos te dar essa força, esse apoio e pedimos a mídia 
também que divulgue o seu nome e o trabalho que você está fazendo por 
Cascavel, era isso e muito obrigado. Em aparte o Vereador Robertinho 
Magalhães - vamos aproveitar e parabenizar esse currículo da Thais pelo 
trabalho que ela vem fazendo sem patrocínio, a gente sabe que não é fácil 
a gente que gosta do esporte que participa do esporte, nós temos visto 
agora no Box uma lutadora aqui de Cascavel, então agente fica contente 
com isso mas precisamos de mais apoio de patrocínio para que estas 
pessoas possam participar desses campeonatos fora então eu me somo a 
sua pessoa Vereador para que nós possamos estar ai buscando patrocínio, 
falar com o Secretário de Esportes Vanderlei para que nós possamos estar 
ai ajudando e ela poder participar de mais competições fora, levando o 
nome da nossa cidade da nossa Cascavel. Continuou com a palavra o 
Vereador Fernando Winter - obrigado pela contribuição Robertinho 
Magalhães e dizer que a maioria dos atletas desanimam por falta de 
incentivos e apoio financeiro, então muito obrigado senhor Presidente, era 
isso. Presidente - cumprimentando também oficialmente a nossa atleta, 
parabéns, sucesso nas próximas demandas ai, Cascavel se alegra de saber 
que tem atletas de sucesso em nosso país. Cumprimento a todos os 
Vereadores e agradeço a todos pela presença, a comunidade aos 
profissionais de imprensa, convido mais uma vez na quinta feira ás quinze 
horas para a posse da Vereadora Danny de Paula e na próxima segunda 
Sessão Ordinária ás 09h30min, muito obrigado a todos e bom restante de 
semana e encerro a presente Sessão.  O presidente encerrou a presente 
sessão ordinária às dezesseis horas e dez minutos.   E nada mais havendo 
a tratar e a constar, foi transcrita por Kleide Salete Mayer e Marina 
Rodrigues Toledo, a presente ata, que depois de lida e aprovada será 
devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 
trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.                                                                 
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